

Отзыв

на автореферат диссертации Бобоевой Мадины Маруфовны «Семантика и валентность глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Известно, что глагол является доминирующей конструктивной частью речи. При формировании речи структурную роль играют глаголы-предикаты. Поэтому исследование проблем семантики глагола имеет важное значение для освещения многих нерешенных вопросов языкознания. Для решения проблем порождения речи, выяснения психолингвистической сущности языка, разработки вопросов автоматического перевода с одного языка на другой первостепенное значение имеет исследование именно структуры и семантики глагола.

Диссертационное исследование Бобоевой М.М. посвящено сопоставительному анализу семантики и валентности глаголов эмоционального состояния таджикского и немецкого языков. Исследования в этой области дают возможность показать развитие и функционирование языковых явлений, как общих для всех языков мира, так и специфических.

Актуальность прекрасно раскрыта самим диссертантом в представленном автореферате.

В автореферате поставлена четкая цель работы, указаны основные задачи, перечислены методы исследования, определены объект и предмет исследования, описана теоретическая значимость и установлена практическая значимость работы, сформулировано 5 положений, выносимых на защиту. Основное содержание работы представлено достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного исследования.

Знакомство с историографическим обзором позволяет не сомневаться в том, что автор работы не пропустила ни одной сколько-нибудь ценной для темы исследования работы. В работе содержится достаточно много выводов и результатов, полученных лично автором и представляющих интерес для лингвистов, что говорит о личном вкладе автора в разработку семантической особенности глаголов эмоционального состояния таджикского и немецкого языков.

Следует отметить безупречность научного стиля, глубину и точность изложения, которые характерны для представленного автореферата и других работ диссертанта.

На основании прочтения автореферата можно судить о том, что автором проведена серьезная, многоэтапная научно исследовательская и аналитическая работа, в результате которой диссертант пришла к важным, ценным, новым для таджикского языкознания выводам. Содержание автореферата свидетельствует о том, что реферируемая диссертация — это выполненное на очень высоком научном уровне, оригинальное по замыслу и воплощению филологическое исследование.

Высоко оценивая достоинства работы, нельзя не отметить некоторые погрешности и упущения.

1. В автореферате допущены орфографические, пунктуационные и технические ошибки, например, на стр. 4, 9, 13, 15

2. Методы исследования во введении должны быть описаны более развернуто.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к нему Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Публикации, в том числе в ведущих научных журналах, соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о прекрасной апробации результатов исследования. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности.

Зам. председателя

**Комитет по языку и терминологии при
Правительстве Республики Таджикистан,
кандидат филологических наук, доцент**



Матроров Саодатшо

20.09.2019

Адрес: 734019, г. Душанбе, ул. Бехзод, 25.

E-mail s.matrobov@mail.ru

Телефон: (992)93 508 71 38

Подпись доцента Матрובה С.К. удостоверяю:

Начальник отдела кадров

Сангов Г.Х.

«20» сентября 2019